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Alkari vitezovi! Alkarski momci! Narode junačke Cetinske 

krajine! Štovani gosti i uzvanici! Dame i gospodo! 

Sve Vas srdačno pozdravljam s posebnim zadovoljstvom, uz naš 

tradicionalni uzvik – Dobro nam došli u viteški Grad Sinj! 

Pozdravljam izaslanika Predsjednika Republike Hrvatske – 

ministra obrane gospodina Andriju Hebranga! 

Visoke dužnosnike civilnih i vojnih vlasti, crkvene 

veledostojnike, predstavnike hrvatskog naroda Herceg Bosne, 

članove diplomatskog zbora u Republici Hrvatskoj! 

Bivšeg austrijskog vicekancelara i ministra vanjskih poslova 

Republike Austrije, osvjedočenog prijatelja Republike 

Hrvatske, uvaženog i cijenjenog gospodina Aloisa Mocka! 

Pozdravljam obitelji poginulih hrvatskih branitelja, invalide 

Domovinskog rata, Zajednicu udruga dragovoljaca Domovinskog 

rata, veterane Domovinskog rata i dragovoljce Domovinskog 

rata! 

Predstavnike lokalnih vlasti Grada Sinja, Županije splitsko-

dalmatinske, sve Vas nazočne kao i one koji danas nisu s nama 

ali Alku nose u srcu! 

Evo i ove godine, pod drevnim zidinama Grada Sinja po 283. put 

slavimo uspomenu na junačku bitku u kojoj su naši pređi – 

vitezovi Cetinske krajine, predvođeni fra Pavlom Vučkovićem, a 

uz pomoć Čudotvorne Gospe Sinjske, do nogu potukli osmanlijske 

osvajače, a nama svojim nasljednicima ostavili u naslijeđe 

čast, ponos slavu i sjećanje na ljeto gospodnje 1715. godine. 



Te daleke 1715. godine, naši pradjedovi, vitezovi Cetinske 

krajine, pokazali su i dokazali što može učiniti hrvatski 

čovjek u obrani svoje svetinje, svoje vjere, svoje obitelji, 

svog ognjišta i svoje Domovine. 

Tu veličanstvenu pobjedu izvojštili su u čast i slavu svojoj 

Cetinskoj krajini i svom ponosnom i prkosnom Gradu Sinju i 

cjelokupnom hrvatskom narodu. 

U slavu te, za nas Hrvate, veličanstvene povijesne pobjede, 

zahvalni narod Cetinske krajine utemeljio je vitešku igru Alku 

u kojoj će se i danas u ozračju svehrvatske slobode nadmetati 

alkarski vitezovi u viteštvu, junaštvu, oku sokolovu i 

sigurnoj desnici. 

Dame i gospodo, dragi Cetinjani! 

U višestoljetnoj tradiciji održavanja viteške igre Alke koja 

je uspjela opstati kroz ovih tri stotine godina, nije sadržana 

samo zahvalnost našim pradjedovima, ona nije puki folklor 

Cetine i Cetinjana.  

Alka je bila sjeme svehrvatske slobode koje je opstalo kroz 

našu burnu i tragičnu povijest i konačno procvjetalo u svojoj 

ljepoti u kolovozu 1995. godine, u završnoj bitci koja se 

naziva Oluja. 

Trčala se Alka i u najvećim povijesnim nedaćama koje su 

pogodile Hrvatsku i Hrvate. Trčala se 1941., trčala se i 1991. 

unatoč činjenici da je trčana na domet neprijateljskog 

topništva. 

Alkom je čuvana uspomena na pobjedu nad osmanlijskim 

osvajačem. Alkom se stvarao ponos i vjera u svakom Hrvatu u 

pobjedu nad bilo kojim osvajačem. 

Alka je u našem čovjeku objedinila četiri elementa koji se ne 

daju slomiti – vjeru, čast, poštenje i junaštvo. Alka ima još 



dva elementa a to su – strpljenje i zajedništvo, koji su u 

spoju s prethodna četiri, sigurno jamstvo ne samo već stečenih 

pobjeda, nego i zalog vječnog očuvanja napretka i stečene 

slobode. 

Stoga su upravo Alkarske svečanosti prigoda da se uz njih i 

sve ono što su značile i znače, posebno naglasi – stvorili smo 

hrvatsku državu, ostvarili vjekovan san hrvatskog naroda, san 

za čije su oživotvorenje  kroz hrvatsku povijest ginuli 

najbolji hrvatski sinovi a nisu ga uspjeli dosanjati. 

Njihov san je naša java, a mi smo imali sreću da uz njihove 

žrtve i vlastita odricanja stvorimo slobodnu hrvatsku državu 

ali i odgovornost da tu slobodu očuvamo unatoč svim 

okolnostima - kako izvan naše Države tako i u njoj. 

Uspjeli smo izboriti životni prostor gdje je Hrvat svoj na 

svome. Hrvat danas slobodno pjeva hrvatske domoljubne pjesme, 

naša djeca u školama pišu hrvatskim pismom, naši sportaši 

slavu hrvatskog imena pronose svijetom.  

Stvorili smo solidne temelje na kojima uz daljnji samoprijegor 

i odricanja možemo sretno i zadovoljno živjeti. Nikada nitko 

ne smije zaboraviti da smo mi Hrvati, kroz povijest, od 

spomena svog hrvatskog imena do danas, svoje povijesne predahe 

kao i današnju slobodu plaćali najvećom cijenom. Plaćali smo 

krvlju i životima najboljih hrvatskih sinova. 

U crno su zavijene mnoge naše majke i supruge, davši svoje 

sinove i muževe za našu slobodu. Za mnoge naše suborce još se 

niti ne zna. Mnoge upravo pokapamo, noseći njihove ljesove, u 

tužnim povorkama iz masovne grobnice Grada heroja - iz 

Vukovara, diljem Hrvatske. 

U zalog njima i njihovoj žrtvi, žrtvi njihovih obitelji, dužni 

smo svaki na svom radnom i životnom mjestu učiniti sve kako bi 



naša mlada država, bila izgrađena po najvišim i 

najsuvremenijim europskim i svjetskim standardima. 

Upravo stoga ne smijemo zatvarati oči pred nekim negativnim 

pojavnostima u našem društvu i državi. Dužni smo otvoreno 

progovoriti o njoj, o onoj drugoj tamnoj strani koja eto 

izgleda neminovna za sve zemlje u tranziciji, tako i za našu 

mladu državu. 

Određeni pojedinci, bez moralnih kriterija, svojim radom i 

djelovanjem nastoje nametnuti široj društvenoj zajednici neke 

kvazi-standarde i vrijednosti utemeljene na gospodarskim 

malverzacijama i financijskim transakcijama koje su proveli 

dok su istinski Hrvati krvlju plaćali hrvatsku slobodu. 

Ti i takvi pojedinci, ne samo da ruše dostojanstvo poštenog 

hrvatskog čovjeka, nego dovode u pitanje stečevine Domovinskog 

rata i direktno ugrožavaju temelje hrvatske države i programa 

na kojem je ona nastala. 

Mi naprosto nemamo mandat za samozadovoljstvo, zatvaranje 

očiju pred bilo čime što ugrožava krvlju stečenu hrvatsku 

državu.  

I zato neka nam u našoj svakodnevnoj borbi protiv svih 

negativnosti, ma kakve one bile, ma od koga one dolazile, bude 

primjer viteštvo sinjskih alkara, hrvatskih junaka koji kroz 

povijest ne postaviše pitanje što je Hrvatska za njih dala, 

već dadoše sve za Hrvatsku. 

U prilog tome govori i činjenica da je hrvatska država 

čimbenik mira i stabilnosti na ovim prostorima pa i šire, a 

pred hrvatskim čovjekom, oslobođenim višestoljetne 

podčinjenosti, naziru se neslućene mogućnosti razvoja i 

blagostanja. 

Ovogodišnju Alku trčimo u ozračju svehrvatske slobode, pod 

vodstvom počasnog alkarskog vojvode i prvog predsjednika 



samostalne i međunarodno priznate Republike Hrvatske doktora 

Franje Tuđmana, a u čast i slavu hrvatskom narodu i Republici 

Hrvatskoj. 

U to ime Vas još jednom najsrdačnije pozdravljam! 

Ova 283. Alka neka bude u slavu i spomen svim koji uzidaše 

svoje živote u temelje naše slobode, a svima nama poticaj za 

još veće zalaganje i doprinos izgradnji Lijepe naše u zemlju 

prava, socijalne pravde, u zemlju blagostanja. 

Vama vitezovi alkari, želim oko sokolovo i čvrstu desnicu! 

Alkarskim momcima držanje dostojno pradjedova! 

Štovanim gostima i uzvanicima, cijenjenoj publici želim ugođaj 

ugodan oku i za dugo sjećanje! 

Neka pobijedi najbolji! 

283. alkarsko nadmetanje proglašavam otvorenim! 

 

 

 


